
orosz 

JA c

iáénál azt mondta, hogy azért akarta meg- 
a szerzőt, mivel a darabban őt| satyrizálta- 
_ x z o r o 9 z n d v a r k ö r é b ő 1. Pé_

;ról írjak február 13-ik. kelettel: Néhány, 
óta a közönség fel van izgatva a követ­
eset folytán : A trónörökös a mnlt héten 

rdán bált akart tartani ; a vigalmat azonban 
™ z nap este 8 órakor visszavonták. Ter- 
teLs-a mindenki kutatja e rögtöni elhatá. 

j okát. Azt mondják, h"gy a trónörökös 
e-télvre nem hívta meg Miklós nagyhercze- 
‘a'ezár fivérét; (Miklós nagyheruzeg volt 

dsereg fővezére és most a szállí­
tások miatt erősen kompromittálva 

éltesülvén erről, megkérdezteté a
hoe-v nagybátyját mért nem hi-

__ A trónörös kijelenté, bogy eat
lem kit hatja magahoz és azt nem 
— A czár pedig a maga részéről 

ki hecrv „azt az embert-' ő tette 
Honokká, e- ily bánásmód által 
rtre érzi. tehát a bálon ő sem je-' 
g. A trónörökös bálja erre vissza- 
. aló sors érte aztán a császár bál- 
péntekre volt jtt.üzve. 

ugyan szerzik a szenzá- 
r eltet. A párisi „Figaró“ irja: 

éjj-1 1 urakor egy polgár fiával
leié, midóa észre vettek egy 

a fal mellett osonva követte őket. 
invent éözfevctték. ez utóbbi fiity«

nló fütjtyjel hallatszott
kalmár nem kétkedett,

árai van dolga s mind- 
Az idegent inegfogat- 

• oífv ó a „Lantern^ egy munka, 
útónnak hivják. A rendőrlaktany4^ 
/v revolvert találtak s egy ren- 
aek egv levelét, ki lapja számára 

ígért neki. — Saulon más- 
rfőüvk utasítására szabadon bocsát- 
.anterneu másnap egy nyilatkozatot 
:ontól, melyben ez kijelenti, hogy 
tz utczán, mivel ott egy az előbbi 
-•t rolvajlás tetteseit akarta meg- 

a. Logv ó füttyentett volna, s a 
sem os -nt. hanem az utcza köze- 
A rendűttVlügyelő levele, melyet 

r nem volt aláirva. s különben seat 
mmi rendkívülit. Az eset Párisbaa 
.tett. s általában azt hiszik, hogy 
•rteri buzgalmában maga akart ut- 
,st inscenirozni. hogy aztán sensa- 
j-ot írhasson róla. Az éjjeli tárná­
mon mindegyre napirenden van a 
minden újabb eset nagy sensatiót
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ról. A 

után ne
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leány ki atyja halálát túlélni 
ött-Laudes Janos újpesti nyngal- 
énzügyi hivatalnok hosszabb szén- 
jnapelótt reggel Budapesten el- 
g ho^v 25 éves leánya meggyd- 
iialáláról. a falon függő töltött 
. két megragadd s annak csövét 
ránvozván — elsüté. A tulizga- 

azonban keze reszketett s alö- 
e feie fölött el a szoba falába 
ívesre elujútt Láziak s az előhitt 
élvéael végre sikerült a szeren- 

nétnilegr lecsillaoitani.

:lős szerkesztő : Péter Gábor.

első debreczeni árverési ntézetben
. i-r. rrárczins 4-én következő tárgyak lesz- 
[ elurrereiendűk : gyémánt és arany éksze- 
: «züstnemüek. arany és ezüst órák, érték 

ruk. kiszívott tajtpipák. revolverek, pis­
il iátc-ivek, férfi és női ruhák, kendők, 
í.czip-'k. fehér asztal és ágynemüek, 1 
■ _• -p. 1 guitarre. 2 kép. 1 török és 1 mi-

i. an kos sorsjegy, I közhasznú ismere- 
í tara 12 k. I Csannva Memairen 6 k„ t 
asz vászonra ragasztott térképekkel stb._ 

Az v.árrerelendő tar-vak jegyzéke az ár­
rés: megelőző vasárnap bárki által megte-

Fe.kéretnek mindazok, kik tárgyaikat el­
ás végett beadni szándékoznak, hogy ezt 
ndég szerda estig tegyék, mert akkor azoa 
•gvak a kővetkező csütörtökön megjelenő
.•detcsbea megemütethetnek.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre S ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ b „ 
Előfizetőt« pénz s minden közlemény i 
fő-piaez, VECöfclY-ház, földszint a weer- 

kesztoeégbe bórmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében a a
szerkesztőségnél, iugyóbütt a pobtahiva-

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreeaea-Fldékl „tüggetteatégl párt44 küslOaye
Magjaién hetankint iiszdr: hilf ja, kaddaa, «zárdái, cjüö tükiin és szonbaton.

Hirdetési díj:
Qthasáboa petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb áré r.t. 
Bélyegdij: minden boigtatáséit külön 

3° kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenill beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

,é

Debreczen, márt. 1.
(P.) Tehát ismét egy szeg ütötte ki 

mao-át azon zsákból, melyben a muszka 
diplomatia az uj állami alakulások ter­
veit rejtegeti. Ismét egy olyan hírrel ál­
lunk szemközt, melyet ugyan — bár 
első percztől kezdve nem tartottuk lehe­
tetlennek — csak akkor veszünk boncz- 
kés alá, midőn már némi megerősítésekre 
is támaszkodhatunk.

Nem kevesebbről van szó, mint Ro­
mánia szétdarabolásá.ól, s mi természe­
tesebb mint az, hogy ezen terv a dara­
bolások és rablópolitikák nagy mestere 
a fehér czár agyában fogamzott meg.

És itt megint az a végzetes „három 
császár szövetsége“ játsza a főszerepet, 
egy tervez, kettő áment mond ; egy ki­
mondja, hogy ennek vagy annak a tar­
tománynak veszni kell, a másik kettő 
aztán — élet-halálra hü csatlós leven, — 
ha kell kész kardját minden pillanatban 
a latba vetni, hogy kiérdemeljék, ha ne­
talán nekik is jut valami a hulladékból.

Feltűnhetett bárkinek is, hogy az 
utóbbi időkben Románia és Oroszország 
között a viszony feszültebb, hidegebb, 
sőt ellenszenvesebb, semhogy azt várni 
lehetett volna azok után, a mik ott az 
orosz-török háború előtt és alatt történ­
tek. —

Szja! akkor szüksége volt Oroszor­
szágnak egy oly bolondra, a ki oda 
tartsa hátát hágcsó gyanánt, hogy azon 
a muszka zsoldos megmászhassa a jog 
és igazság bástya falát. Most már a zsol­
dos a tetőn ül, s mert nem kell attól 
félnie, hogy visszakergetik, a hágcsóra 
semmi szükség s azt el is lehet rúgni.

És el fogják rúgni.
Mély tanúság rejlik ebben, a népek­

nek intő példa gyanánt, s mert a törté­
nelmet meghamisitni nem lehet, legjobb 
ha arra hivatkozunk, midőn azt mondjuk, 
hogy ha egyes ember bitszegést követ 
el, meglehet, hogy a sorskezét kikerüli, 
de ha nemzet követte azt el, a bünhödés 
nyomon követte a tettet.

Ha Romániát nem szédítik el a musz­
ka csábitó szavai, ha nem hallgatva a 
kígyó szavára, erélyesen ellenáll a musz­
ka benyomulásnak, ha idejekorán figyel­
mezteti a portát, mint védurát a muszka 
üzelmekre, — mennyivel más színe volna 
most azon mappának, mit G-orcsakoff jó 
előre kiczirkalmozott.

De megszegve hüségi esküjét, elká- 
bittatva a nagyhangú Ígéretektől, kaput 
nyitott olyan barátnak, mely — ismét a 
történelem tanúsága szerint —- csak ad­
dig barát, a mig szüksége van valamire, 
s mig nem érzi, hogy lábát biztos tala­
jon vetette meg; azontúl azt nézi, hogy 
a vendégszerető házból mit rabolhat el, 
8 még köszönet, ha egyenesen ki nem 
veri a gazdát.

Elhisszük, hogy a román atyafiak, 
ha elöl kezdhetnék a dolgot, másképen 
gondolkoznának, de már megtörtént s 
késő azon bosszankodni, ha a „keresz­
tyének felszabadítója“ úgy akarja, hogy 
a „majorátus“ daraboltassék fel, a „rna- 
jorescó“ pedig menjen vissza Poroszor­
szágba hadnagynak.

Azt mondják ugyan, hogy e terv a 
Bismark javaslatain épül s Oroszország 
úgy fogadta azt el ; de hát hol láttunk 
mostanában olyan ügyet, mely Oroszor­
szág javára dőlt el, hogy azt egyene­
sen az orosz kezdeményezte volna. Min­
dig volt arra gondja a muszka diplo­
matának, hogy kezdeményezőnek ne 
látszassék, de azért az oroszlánrészt ő 
húzta.

Hogy e terv már a Suvaloff-féle 
körút alkalmával a küldetés tárgyát 
képezte az ma már bizonyos, bár ha ak­
kor csak annyit tudtunk meg, hogy a 
missió meghiúsult, de most már beszélik 
miszerint külügyi hivatalunk csak egye­
lőre utasította azt vissza. Hanem azért 
az alkudozások nagy titokban folytak s 
bele vonták ebbe Olaszországot is.

Semmi se bizonyítja ezt meg vilá­
gosabban mint az, hogy az olasz kor­
mány által szitott ellenséges tüntetések 
— melyek még lobogónkat is sértették, 
egyszerre csak megszűntek e az olasz 
nép mert nem érezte többé a háta mö­
gött kormányát, meghunyászkodott.

Hogy pedig ez az ügy épen most 
kerül napvilágra azt onnan magyarázhat­
juk meg, mert Muszkaország elérkezett­
nek látja azon idő pontot, melyben nyílt 
sisakkal léphet fel a népek sorsának 
intézésénél.

Minden elő van készítve egy nagy­
szerű játszmához. Angliának kettős há­
borúja elég gondot ád; Törökországba 
épen most akar belekötni Szerbia a 
miért az albán csapatok a betörést 
megkisérlették s bár jól tudja, hogy az 
Albán ligának a porta nagyon keveset 
parancsolhat de elégnek látszik e dolog 
arra hogy casus bellinek tekintessék.

Ez is egy ügyes sakk húzása a 
muszka diplomatiának. Dolgot ád mind­
azon nemzeteknek, melyektől tartania 
kell, hogy játszmáját elrontják.

Romania megérett gyümölcs, me­
lyet fel kell darabolni, s melyből illő 
részét most ugyan egyelőre ki kell 
adni a „társaknak“ is, de mint ama 
hires political végrendelet mondja „csak 
addig mig ismét vissza le­
hetvén ni.“

És mi nekünk tűrnünk kell ezt a 
garázdálkodást mert hiszen „szövet­
séges társak“ vagyunk !

— Charkowból távirják, hogy Krapotkin 
herczeg, kire pár nap elótt rálöttek, sebei kö­
vetkeztében meghalt. A tettest még most sem 
tudták felfedezni.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJ1

Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Miczi és Mariska#
(Elbeszélés.)

Irta: Balázs Sándor.
(Folytatás.)

Hogyan? Ön nem lát semmit? Termé- 
l 8zetes, hisz ön nem a gyöngédség és nem a 
szeretet szemüvegén át nézi a szegény állatot!

6 ““ttPem látja orvos ur, hogy milyen szo­
morú . Hogy sZ(.mei mily bágyadtak, s egész 
magatartása mily levert! Tudja-e orvos ur, hogy 
a szegény teremtés ma még reggelijét is csak 
félig költötte el. Nézze ön : ezukros tejecskéjé- 
ne^ ™ég több mint fele itt van, sőt még piskó- 
tájából is van itt egy darab. O, Micsi, beteg, ér­
zem én, hogy beteg. Szivemben érzem hogy 
beteg.

Felkértem 6 nagyságát, hogy szólítsa ki 
a kutyát a kosárból, hadd lássam mint mozog.

A kutya vidáman ugrott elő a szállításra 
s asszonya után fürgén fntkozott a szobában.

Meggyőződtem, hogy más baja nincs, mint­
hogy folyvást alszik, kereset mozog, sokat <il 
a «zobalevegőn, s igy étvágyát elvesztette. És 

tudatam is ő nagyságánál.
— De hát nincs komoly baj orvos ur ? 

IS**án nincs ? Ha tán kedélyei vagy aggodal- 
uiai vannak orvos ur, legye* őszinte- Kérem,

A helyzet Bulgáriában.
Debreczen, márcz. 1.

(S.) Van a magyarnak egy közmondása, 
mely igy szól: »higyjed balga, ég a Duna 1“ 
Nobát a muszka is ezen közmondás rámájára 
cselekszik, mondván: „higyjed Európa, Bulgá­
riában béke lesz!“

Csakhogy Európa nem igen hiszi a musz­
ka mondást, a ki pedig Európában elhiszi, az 
nem ismeri a viszonyokat, az átaludta az utolsó 
három éret.

A muszka politikája, melyet jelenleg űz, 
elannyira furfangos, hogy azt ugyan nem ját­
sza ki egyik hatalom sem Európában, hacsak 
kardot nem ránt, s meg nem suhogtatja Musz­
kaország felett a fenyíték vesszejét.

A berlini szerződés értelmében ki kellene 
a muszkának vonulni Bulgáriából, s hogy tel­
jesítik a szerződés ezen pontját ? ügy, hogy 
Bulgária egyik részén borzasztó sípolások közt 
kivonul egy muszka csapat, s egyet kerülvén, 
a másik részén szépen ismét bemegy.

A muszka intézők pedig, az lévén fela­
datuk, egyre bujtogatják a bolgárokat, meg 
az albánokat; Dondukow herczeg beszédet 
tart hozzájuk, melyben felemlíti, hogy nem 
sokára ütni fog az óra, melyben a Bulgáriától 
elválasztott részek a hazához visszacsatoltatnak.

A bolgár urak pedig látván, hogy van 
nekik egy protektoruk, a muszka czár, aki 
hatalmas ember, mert orránál fogva vezeti Eu­
rópát, s e tudat felbátorítván őket, indítványt 
készülnek beterjeszteni a bolgár nemzetgyűlés­
hez, hogy egyesítse Kelet-Ruméliát, Thráeziát 
és Maczedouiát

És Maczedouia lakosai hallják a neszt, 
látják, hogy Európában most minden szabad, 
ami csak ajoggal ellenkezik, s ismét kihúzták 
kardjukat a török ellen.

S ez igy megy folytonosan. Európa rá­
bízta Muszkaországra a keleti kérdés megoldá­
sát s ez vállalkozik is rá, végre is hajtja, de 
úgy, hogy a nemzetek még éveken át eltart­
ható tusák után is, sírni fognak utána 1

igyekszik földjétől nagy gyorsasággal megsza­
badulni s adja el fünek-fának a ki veszi'mert 
úgy mond, ha földje nincs nem nyúzzák «dó­
ért, s uapszámoskodásból könynyebben elél mint 
földje növeléséből, egész községek vannak e 
lejtőn, s pl. Csőg faluban már alig van 3—4 
telkes gazda, a többi csak zsellér; igy szapo­
rodik a proletár osztály országunkban sjufunk 
végre oda, hogy a földbirtok néhány pénze­
sebbek kezére jutván, az ország többi népe 
csak mint munkás osztály szerepel s készül a 
talaj a ao.cialisruus és nihilizmusnak ad majo­
réul glóriám Tisza Kálmán.

De nem csak a földmives, de a közép- 
birtokos osztály régi dicsőségének romjain 
koldussá és földönfutóvá válik. Alig pár nap­
pal ezelőtt ajtómon kopogtatnak s egy ron­
gyokba burkolt ember lép be, betegen nyomo­
rultan segélyt kérve ; beszédje alatt figyelemmel 
kísérve megdöbbenve ismertem fel be, ne egy 
régi tanulótársamat, Debreezenben is ezelőtt 
mintegy 12 évvel ismert csinos gavallért N. 
K—lyt, az Érmellékről, kit az uzsora és az 
utolsó évek csapásai terhei koldusbotra juttát- 
tak. Fájdalmas érzékek között kérdeztem szo­
morú sorsát, mely tükre azon számtalanok éle­
tének, kik ha még nem is jutottak enynyire, 
de bizonnyal igen közel vannak hozzá.

A jövő, mely ez évben vár reánk s vidé­
künkre szintén nagyon félelmes, az őszszel a 
folytonos eső miatt egész falvak határai ma­
radtak vetetlen, s most a mikor valamit pótol­
hatnánk az őszszel elmulasztottakból, megint 
folyvást szakad az esd és az adót a kormány 
még emelni akarja.

Elvagyunk keseredve is, el is vagyunk 
fásulva, félő, hogy mindezen állapotoknak nem 
lesz jó vége.

Vidéki.

— A pestis. Azon rémhír érkezett Pé 
térvárról, hogy ott egy ember, ki négy év óta 
nem volt kint a városból — pestisben megbe­
tegedett.

Valóban itt volna az ideje, hogy kormá 
nyaink ne üljenek fel többé az orosz biztatá­
soknak, hanem szigorú rendszabályokhoz nyúl­
janak, mert különben a veszedelem előbb je­
lentkezni fog, mint hinni lehetne.

biztosítékul kellett, hogy szolgáljon oly mérvű 
kiadási többlet fedezésére, melyet a kiállításra 
vállalkozott szegedi ipar-társulat. talán saját 
erejéből meg sem bírt volna; ezt igazolni lát­
szik azon körülmény, hogy az ott kibocsátott 
tervezetben sem reménybeli haszon, még ke­
vésbé annak már közös czélra leendett fordí­
tása nem czéloztatott; igy a szegedi kiállítás 
tervezetében a hazafias színezet legalább meg­
őriztetett ; azonban, hogy eredményében mi 
történt, — azt minden egyes kiállító tudja és 
érzi. —

Mig az előttünk fekvő sz.-fehérvári kiál­
lítás tervezete, mely apróbb részleteiben a fen­
tebbivel minden pontjára nézve egy és ugyan­
az, a kiállítás főezéiját, mely nem lehet egyéb 
mint a kiállítók részvétének lehető megkönnyí­
tésével, a tudomány, a művészet és hazai ipa­
runk fejlesztése által, mindnyájunk érdekének, 
a haza közjavának előmozdítása, teljesen té­
veszteni látszik azon kijelentésben, mely sze­
rint a helyett, hogy a jelen nyomasztó viszo­
nyok között rendezendő kiállitásnál, nemcsak 
hogy a kiállítókat semmi tényleges kedvez­
ményben részesíteni nem törekszik, sőt egye­
nesen kimondja, hogy a beszedett haszon, me­
gyei, városi és egy fis közezélokra lesz fordí­
tandó.

Méltóságos ur ; ez azon pont, melyet ml 
értelmezni nem tudunk egyébként, mintha ki­
mondjuk, hogy ez eljárással a még alig fejlődő 
iparunk haladásának útja nemcsak elvágatik a 
kiállítások iránti érdeklődés elfojtása által, ha­
nem a kiállítások jövője meg lenne semmisítve, 
talán hosszú időre.

A mi erős meggyőződésünk ugyanis az : 
hogy a kiállítások ügye, figyelemmel azok üd­
vös eredményére, már magában véve oly jóté­
kony czél, melynek más jótékony czélokkaii 
összekötése csak a főczél, vagyis a kiállítások 
sikeres keresztül vitelének rovására történhet; 
nézetünk szerint ha már áldozatok hozatalára 
képesek nem vagyunk: a valószínűség által 
megszabott határakon belül, a kiállítókat min­
den lehető előnyben részesíteni kellene, mert 
csak igy lehetséges anyagi viszonyainkat figye­
lembe véve, reményleni, hogy a kiállítások a 
siker tekintetében oda fejlődnék, hova azokat 
emelni mindnyájunknak hazafias szent köte-

Szomoruság, nyomorúság.
Tasnádvidéke, febr. 27.

Politikai hírek.
— Növi Bazár. A félhivatalos lapok még 

mindig énekelnek egy állítólag a porta által 
tett azon indítványról, hogy tárgyalások kez­
dessenek a novi-bazári kerületnek osztrák csa­
patok által leendő megszállása ügyében. E hí­
rekkel szemben most egy konstantinápolyi hi­
teles távirat azt jelenti, hogy a novi-bazári ke­
rületet a porta reformokkal látja el; az ott 
levő hivatalnokok nagyobbrészét elbocsátja, és 
helyükbe újakat ültet, sőt még a katonai pa­
rancsnokság is cserén megy át. — Úgy látszik 
tehát, hogy a porta épen nem érez kedvet ar­
ra, hogy Osztrákországnak átadja a maga bir­
tokát ; a ha Andrássy mégis meg fogja indí­
tani az osztrák csapatokat Novi-Bazár felé, ez 
nem a porta beleegyezésével fog történni, sőt 
nyilt ellenállását vonandja maga után.

T. szerkesztő ur! Folyó hó 21. kezdve 
válogatta Tasnádon a sorozó bizottság vidékünk 
ifjaiuak színét javát katonának. De hol van az 
a lelkesültség, mely a magyart született kato­
nává tette hajdan ? Sírva riva bocsátja sor alá 
gyermekét a szüle, mert tudja, hogy ha bevá­
lik, nem a magyar ügynek lesz fia harezosává, 
hanem Isten tudja, mily nemzetellenes czélok 
miatti háborúban esik el dicstelenül, mint leg­
közelebb is történt a Bosnyák razziában. Lenne 
csak valódi magyar hadsereg, magyar vezény­
let, és lennénk önálló nemzet nem pedig Bécs- 
nek eszköze, hiszem, hogy más lenne az érzés, 
melylyel fiaiukat sorozás alá bocsátauánk, mint 
most, a mikor pénzünk, vérünk, minden a mi­
éi csak bírunk idegen érdekek támogatására 

fordittatik.
Szomorúság, nyomorúság, elég ebből egyik 

is, mondja Arany János, nekünk azonban mind­
egyikből kijut, szomorkodunk romjain a régi 
jólétnek s hordozzuk a nyomorúság terhét. 
Sajátságos világot vet a mostani helyzetre az a 
körülmény, hogy a földmives osztály azon ré­
sze, mely 5—10 holdas birtokkal gazdálkodik,

mindenre kérem, ne titkoljon el semmit. Nem 
lenne-e tanácsos, valamely specziálistát is meg­
hívnunk ?

Mosolyogva megnyugtattam őt, s elrendeltem, 
hogy a kutyát naponkint kétszer küldjék sétál­
ni szabad levegőre.

— Az istenért orvos ur — sikolta ijed­
ten 5 nagysága — hát nem látja, milyen 
idő vau.

Valóban a kéneső két fokon állott a fagy­
pont alatt, s nagy szélvihar csapkodta a szál­
longó hópelyheket a járkálók szemébe.

— Na de a Miczikének csak van bundá­
ja? — kérdéra mosolyogva.

— Természetesen, hogy van. De hát ha 
mégis meghűlne ?

— Legyen nyugodt nagysád, a kutyák nem 
oly érzékenyek a hideg iránt, és aztán nem is 
kell, hogy soká künn maradjon, csupán csak 
addig, mig kissé felfrissül. Majd meglátja, mily 
jó étvágygyal fog hazatérni 1

— Gondolja ön orvos ur, hogy merészel­
hetjük ? Magára vállal minden felelősséget ?

— Tökéletesen. Mondám visszafojtva mo­
solygásomat.

0 nagysága csöngetett.
— Haza jött Mariska az iskolából ? kér- 

a hesiető komomátdl.
Éppen most.
— Küldje be. Maga pedig porozza ki és 

hozza be a Miczi bundáját.

A hazai ipar fejlődésének akadályai
(Vége.)

Hogy e választott eszközt sikerrel alkal 
mázhassuk, hogy e kísérlettel útját egyenges­
sük azon műveletnek, melyen hazai iparunk 
csak hosszú időn át, és csak fokozatos lialadá- 
dásával juthat el a mai nemzetek által már 
elért tökély magaslatára, úgy kellett alkalmaz­
nunk, hogy a meggyőző ok mellett, a tudo­
mány, művészet és ipar embereit, minden le­
hető kedvezményekkel édesgessük a haza ér­
dekében kezdett vállalathoz. E czélból kerestük 
meg kormányunkat, kértük városunkat, és az 
ügy barátait anyagi támogatások nyújtásáért, 
utolsó gondolata volt rendező egyletünknek az, 
hogy a kiadások netaláui többletének fedezé­
sére áldozatul hozza, az ideig gyűjtögetett min­
den vagyonát; tette ezt azon tiszta meggyőző­
dése tudatában, hogy ha a hazai ipar érdeké­
ben általunk folytatott, illetve kezdett művelet, 
ily önzetlen szándékkal, s ez irányban vezette­
ti! : nem hozhatunk oly nagy áldozatot, me­
lyet az, kiszámithatlan kamattal ne adna visz- 
sza, a haza közjavára.

A kecskeméti kiállítást négy év után kö­
vette a szegedi második országos kiállítás.

Nem vonjuk kétségbe, hogy ezen kiállítás 
végrehajtóit nem ily hazafias czél vezette vol­
na ; nem/ mert bár tervezetében, a kiállítók 
térdij fizetése előre jeleztetett ugyan, de ez in­
tézkedés csak arra látszott irányulva lenni, 
hogy a mennyiben a kiállítás, mint általános, 
hazánk produktumainak minden ágára teljes 
mérvben ki terjesztetett, igy a vállalat nagyobb 
mérvű lévén, nem sikerüiés esetében mintegy

Méltóságos nr 1 megbocsát nekünk «8 
őszinteségünkért, midőn hazafiságunk legszen­
tebb érzetétől sugallva szóltunk méltóságod­
hoz, mint a sz.-fehérvári országos végrehajtó 
bizottságának nagyérdemű elnökéhez ; őszinte 
szavainkkal csak aggodalmainkat jeleztük zsen­
ge iparunk jövője felett; ebbőlfolyólagzársza­
vunk sem lesz egyéb, mint azon kérelmünk, 
mely szerint kérjük méltóságodat, és általa * 
kiállítás végrehajtó bizottságát, hogy a kiállí­
tás ügyét tekintsék egyedül a haza ügyének, 
érvényesítsék azt a hazai ipar és gazdászatunk 
emelése érdekében, melylyel csakis egyedül * 
közérdeket, mindnyájunk érdekét, a haza köz­
javát kell előmozdítanunk; ne engedjék tehát 
a helyi érdeket felülemelkedni e szent czél 
fölé, s ne méltóztassának a kiállítás ügyét köz­
vetlen haszonhajtó vállalattá lealacsonyítani, 
hanem e. helyett törekednének úgy az inté­
zőkben, mint az érdeklődő közönségben fel­
kelteni az áldozatkészséget, és a cselekvés vá­
gyát, a haza közjavának előmozdítása érde­
kében.

Kecskemét, 1879. évi január 17-én tar­
tott ülésből.

A kiküldött bizottság.

dé

Megijedtem.
— Csak ném a gyermeket küldi ki nagy­

sád a kutyával?
— Hát kit küldjék? Menne is ez a kis 

kényes teremtés mással ? Hisz ő az egyedüli 
lény, ki iránt ragaszkodással viseltetik rajtam 
kívül. Nem is tudom, hogyan tudta magát oly 
hamar behizelegni szivébe ?

— De ily borzasztó időben ?
— Nos, ha a Miczinek nem árt meg, bi­

zonyára neki sem árt meg. ő szegénységben 
növekedett és igy éppen nem lehet elkényez­
tetve.

E pillanatban lépett be Mariska és félén­
ken kérdé, hogy mit parancsol a nénike ?

0 mily szép volt a hidegtől kipirult ar- 
czával és kedves üde termetével !

— Mariska! a Miczikét sétálni viszed 
de jól vigyázz, nehogy legkisebb baja is essék. 
Úgy vigyázz rá, mint a szemed fényére, azt 
mondom !

— Igen is nénikéin.
Lelki fnrdalások közt távoztam. Ha csak 

sejthettem volna, hogy a szegény gyermeket 
küldik ki a kutyával a rémitő időben, bizony 
egyebet ajánlok.

Hát még ha a gyászos következményeket 
sejthettem volna!

O a végzet, nevezzük bár gondviselésnek 
vagy véletlennek, gyakran nagyon is kegyetlen

játékot üz velünk szegény tehetetlen lények­
kel 1 . . .

Midőn késő este, lehetett már nyolez óra, 
a még mindig dúló viharban szállásomra tér­
tem, a bejárat egy zugában egy guggoló gyer­
mek alakot pillanték meg, ki hangosan és oly 
keservesen zokogott, hogy azonnal fölébresz­
tette kíváncsiságomat és részvétemet.

Odaléptem hozzá s megkérdeztem tőle, 
hogy kicsoda és miért sir ?

— Ah orvos ur, csak hogy haza jött vég­
re. Monda egy didergő félénk haug, melyet 
azonnal felismertem.

— Ön az, Mariska kisasszony ? Kérdém 
meglepetve, majdnem ijedten.

Én vagyok, orvos ur. Fen is voltam, de 
minthogy nem volt itthon, hát lejöttem és itt 
várakoztam.

— De rég várakozik szegény gyerek.
— Sötét óta, a midőn már félni kezdtem 

az utczákon.
Mondá annyira dideregve, hogy majdnem 

hivehetém fogainak koezogását.
Megfogtam kezét, mely jéghideg volt és 

gyorsan fblvezettém lakásomba.
— Theát főzess kedves anyám, de olyan 

gyorsan, a mint lehetséges. Kértem anyámat 
és a didergő gyermeket a kályha közelében 
székre tiltetém.

Midőn a lámpa fényénél arczára tekin­
tettem, egészen megrémültem.

— BUDAPESTI KISEK. Eltűnt. S. N. fő­
városi kereskedő megszökött. Nőt és öt gyer­
meket hagyott bátra, Egy őrült, mint gyilkos. 
Lőriuczé Gábor nevű őrült a lipótmezei téboly­
dából megszökött. A fővigyázó a napokban az 
őrültek felett szemlét tartván, észrevette; hogy 
Lőrincze hiányzik. Keresésére indulván,, az is­
táiénál megtalálta az őrültet, ki kezében egy 
vasvillát tartott. Ä mint a főnököt meglátta, 
rárohant, s egy késsel elvágta a torkát, s az­
tán a kapun kiszaladva, az éji homályban el-

Arcza majdnem szederjes volt a hideg 
miatt és homlokán, mely láthatólag fel volt da­
gadva, odafagyott vérnyomokat pillanték meg. 
Szemei egészen ki voltak duzzadva a sok sí­
rástól. Még most is könnyezett és annyira fá­
zott és annyira át fázott, hogy az egész teste 
meg volt dermedve

Plaidbe burkoltam lábacskáit, nővérem 
pedig nagy téli kendőjét tekergette válla és de­
reka köré.

A szegény gyermek beszélni akart, de a 
gyors levegő változtatás folytán még jobban el­
kezdett dideregni. Nem érthettük meg szavát. 
Arra kértem, hogy hallgason és burkolódzék 
bejól a kendőbe. Anyám pedig melegített ván­
kosokat helyezett lábaira.

Nővérem ezalatt elkészítette a theát, s a 
szegény gyermek nagy mohósággal két csészé­
vel ivott meg egymásután. Ez kissé felmelegi- 
tette és magához téritette. Soha sem felejtem 
el azon hálás tekintetet, melyet ránk vetett s 
melylyel édes anyám kezét megcsókolta.

— Köszönöm — mondá oly hangon, mely 
még vaslemezeken keresztül is behatott volna 
minden ember szivébe, ha abból a részvétnek 
utolsó szikrája még ki nem halt — Köszönöm 
önök jó emíberek, szegény édes anyám, a ki 
látja önöket, imádkozni fog önökért a jő is­
tenhez.

fFoljt. kör.)
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1 fiat. Még nem találták meg. A haldok­

ik. Egy gyémánt. A Silberatem éa Weiszféle 
ékszerkereskedésben egy napszámos tegnap dél- 
utin egy gyémántot akart eladni. A kétke­
dőknek a dolog gyanúsnak látszott a az illatot 
a rendőrség elé állították. Itt azt mondotta, 
hogy a korét ezelőtt 8 nappal a Dunasoron ta­
lálta. ___

A tegnapi ülés.
A képviselőház tegnapi ülése nagy érdekű 

volt. A ház tagjai a szavazás alkalmából, oly 
nagy számmal jelentek meg, a minőben még 
sohasem voltak együtt; a karzatok is nagyon 
telvék. Különösen feltűnt a házban a horvat 
képviselők nagy száma; sok kormánypárti 
képviselő ma volt először a házban.

Az ülésen tartott beszédek közül nagy 
sikert aratott a b. Simonyi Lajosé. 0 különös 
élesen támadta Tisza miniszterelnököt és Jó­
kai Mórt. Jókai személyes kérdésben szólalt 
fel. Viharos zaj fogadta, mely perczekig tar­
tott; Jókai alig juthatatt szóhoz. Felszólal­
ván, nagy izgatottság között tiltakozott Simo­
nyi azon állítása ellenében, mintha ő és elv- 
társai az orosz politikát mozdították volna elő. 
(Zajos közbekiáltások: Bosznia! A hár­
mas szövetsé g.) Szóló a tartós nagy zaj 
közben leül.

Ezután Tisza miniszterelnök szólalt fel. 
(Hosszas zugás, a mivel a ház az a feletti nem 
tetszésének adott kifejezést, hogy a miniszter­
elnök akkor szólal fel, midőn a házszabályok 
szerÍL.t, neki már senki sem felelhet.) A mi­
niszterelnök nehány szót igen halk hangon szólt. 
(Zajos közbekiáltások : Hangosan és oko­
san! Tisza Kálmán: Mindenki oly hangosan 
s olv okosan szól, a hogy tőle telik! (Hosszas 
derültség.)

A miniszterelnök ezután Simonyi Lajos 
egy vádjára megjegyzi, hogy csak azért nem 
szólalt fel a vitában, mert sem maga nem 
akarta igénybe venni a ház idejét, sem arra 
nem akart alkalmat adni, hogy mások, neki 
felelve, azt igénybe vegyék. E rövid nyilatko­
zat után a miniszterelnök leült.

Elnök ezntán szavazásra tűzi ki a költ­
ségvetés elfogadását.

A kormánypárt, a habarék és a párton- 
kivüliek felállással elfogadták » költ­
ség-vetést; csak a függetlenségi párt nem 
fogadta el.

— VIDÉKI KISEK. A Tisza az alsó vidé­
keken folyton árad, s egy távirat szerint Ti- 
sza-Beőnél kiöntött. A jó remény fokát a há­
ború következtében tengeralatti távíróval akar­
ják Angliával összekötni. Színes hó. Klagen­
furtból azt távirják, hogy ott sárga-vörös hó 
esett. Torz szülött, decién egy Özvegy asz- 
szony a múlt héten csoda szülöttet hozott a 
világra. Az ujonszülöttnek valóságos nynlfülei 
voltak, csak egy szeme, és bal kezén hat 
ujja. E torz gyerek még másfél óráig élt és 
meg is k ereszteltetett. Egy n.-váradi olajgyár­
ban a gőzfürész egyik munkásnak karját vágta 
el. Alig pár pillanat múlva egy másikat, ki a

Márcziusi napok Oroszországban.

sátsürgetendi. A csernigowi szemsztvo 
tagjai jelesül Srebdolsky községi tanácsos, nem 
különben Psiol és Petrunkevies községi taná­
csosok stb. a fennebi kérvényben igen határo­
zott hangon szólanak s kijelentik miszerint nem 
csak a csernigowi, hanem valamennyi muszka- 
országi szemsztvo is nem fognak eiébb nyugod­
ni, mig a kormány a muszka nemzet általános 
kívánságait nem teljesíti.

következő 6. drb. mén állíttatott fel. 1-ször 
Oakbál, gesztenye pej, 166. ctmr. magas apja 
Oakbál, kisbéri angol, anyja Lollarook teliver 
angol 10 éves, fedeztetés! díjjá 6. afrt. J-szor 
Nonius, piros pej, 168. ctmr. m. apja Nonius 
normand faj, anyja Nonius normand fa]

halott“, spanyol dráma. :
kánv“ Kocsis Irma jutalomjátékául, o-én .
W! harangjátékosok

megcsonkítottat helyettesitette, sertette meg sú­
lyosan ugyanazon fűrész. Furcsa állapotban le­
hetnek azok a gépek !

ÚJDONSÁGOK.

Vidéki t. olvasóinknak a napokban

Pétervárról Írják az „E—s“-nek : Musz­
kaországban a szabadság utáni vágy áramlata 
a lakosság egyes osztályai közt mindinkább fel­
tűnővé kezd lenni.

Csernigow kormányzóságban folyó hó 22- 
én, mint ezt onnét táviratilag jelentik, tartomá- 
nyi gyűlés tartatott, hol oly határozatot hozott 
a szemsztvo, mely talán az egész muszka nem­
zetre és a kormányra nézve nagy jelentőségűvé 
tálhat.

A szemsztvo (gyűlés) ugyan is azt hatá­
rozta, hogy tekintetbe nem véve az eddigi szo­
kást és a muszka kormány szigorúságát, ezen 
utóbbihoz egy kérvénynyel fog fordulni a kor­
mányzóság összes lakossága nevében, melyben 
égész Oroszország részére alkotmány adá-

küldöttiik meg az előfizetési hátrányaik­
ról szóló jegyzéket. Felkérjük ennélfogva 
ez utón is, szíveskedjenek ezen hátrá­
nyokat kiadóhivatalunkhoz azonnal be­
küldeni, nehogy a késedelmezás folytán 
a lap küldésében akadály álljon elő.

* Illetékes forrásból vett értesülés sze­
rint köztudomásra hozzuk, hogy a „Bihar“ 
czimü lapnak azon hire, miszerint a debre- 
czeni pénzügyigazgatóság Nagyváradra tétet­
nék át — nélkülöz minden alapot.

* A helybeli kormánypárti lap, a „Debr. 
E11.“ már megunta a dolgot, s nagyon boszan- 
kodik, hogy nem talál okot és módot a velünk 
való kötekedésre, hozzáfog tehát — hogy »meny­
nyiben nála nehezen megy a vezérczikkirás — 
s czikkeinkbe köt bele, azokból kivesz egyes 
részleteket, s azokat minden előzmény nélkül 
saját szája ize szerinti garnirunggal tálalja kö­
zönsége elé. így aztán megszületik nála is a 
vezérczikk; utóbbi számában plane arra kér 
fel, hogy az ő közleményeinek átvételénél ne­
vezzük meg a forrást. Mi ugyan az ő lapjában, 
mióta fennáll, átvenni való közleményt nem 
találtunk ; amaz újdonságot, melyre czéloz, a 
„Bihar‘-"-ból közöltük, hogy aztán a „B—-r 
nem tartotta érdemesnek a „D. E“-t forrás­
ként megnevezni, — arról mi nem tehetünk. 
Egyébiránt kinyilatkoztatjuk, hogy a „D. E.“ 
kütekedéseire valamint eddig nem úgy ezután 
sem reflectálunk. Ha mindenáron kedve a ve­
szekedésben telik, úgy ajánljuk neki a Nyí­
regyházán megjelenő „Szabolcsmegyei Köz­
löny“-^

* Lótenyésztés-ügy. A f. é. február 27- 
kéu, a reggeli órákban, a vidékről érkezett és 
a debreczeni nagyszámú gazda közönség je­
lenlétében, az álladalmi mének, a fedeztetés! 
állomásokra szét osztatván, Debreczenben a

éves f. d. 6.'afre."3-szor Nonius, fekete Í61. 
ctmr. m. apja Nonius normand faj, anyja No- 
nius normand faj, 4 érés f. d. 4. afrt. 4-szer 
Saggya, almás szürke, 170. ctinr. in. apja 
Saggya eredeti arabs, anyja Majesztozo spa­
nyol arab, 6 éves f. d. 2 afrt. 5-ször Bátor, 
piros pej, 158. ctmr. m. apja Faori madeina, 
spanyol arab, anyja Debreczen városi faj o. 
éves f. d. 1. afrt. 6-szor Terno, setét pej, 159. 
ctmr. m. apja Conversánd elbedávi, spanyol 
arab, anyja Debreczen városi faj, 4 éves f. d.
1 afrt.

* Színházi hírek. A jövő héten rendkívül 
érdekes előadásoknak nézünk elébe. Akkor 
fogják színházunkban magukat bemutatni 
spanyol harangjátékosok zenebohóezok, Jong- 
leurek, Equilibristák, hat eves karmesterrel 
és 3 éves zeneszolgával, John Price világhírű 
művész család 3, 6, 8, 10, 11, 15 és 20 éve 
sek. Kedden márez. 4-én Kocsis Irma 
jutalmául „A boissyi boszorkány 
kerülend színre, melyben a legcsekélyebb 
szerepet is első r. tagok vállalták el.

A függetlenségi kör könyvtára részére 
Vértesi Lajos ur hat kötet könyvet, K o- 
v á c s László ur egy érdekfeszitő regényt aján­
dékozott. Fogadják a kör nevében nyilvánított 
köszönetemet. — Sipos B., könyvtárnok.

* Az alföldi tak. pénztár holnap délelőtt 
10 órakor tartja évi közgyűlését a városháza 
nagy tanácstermében, melyre felhívjuk a rész­
vényesek figyelmét.

* Az Eötvös szobor ügye. A bécsi cs. 
kir. fémöntőde igazgatósága a napokban érte­
sítette az Eötvös szoborügyi bizottságot, hogy

Eötvös szobor újból öntésének munkálatai 
április elején bevégeztetnek, s hogy a szobor 
legkésőbb április közepén Budapestre lesz 
szállítva. A szobor talapzata még az ősszel 
elkészült, a parkozás és rácsozással pedig úgy 
ig. ekeznek, hogy áprilisben ezzel is elkészül­
jenek, A leleplezés idejét az akadémia egyik 
legközelebbi ülésén fogja meghatározni.

* A holnap adandó „Domi, vagy az ame­
rikai majom“ czimü látványos szinmii czimsze- 
repét Érczy Ferencz fogja játszani, mint az e 
nemben páratlan s nagyhírű Klisching tanít­
ványa. Ez előadás érdekesnek Ígérkezik .

* Beküldetett. Felkérjük az építészeti 
tanácsnok s főmérnök ur figyelmét széehenyi- 
utczán azon gyalog járda rendbehozására, mely 
éppen az utczai oskolával szemben van, hol 
az átjárás a legkisebb esőzés után is csak bo­
káig érő vízben lehetséges, miután a házak 
alatt elvonuld tégla burkolat a kocsiuthoz 
mérten felemeltetett, mig a gyalog járda régi 
helyén lent hagyatott. Már pedig itt kell a 
legtöbb oskolába járó gyereknek keresztül 
menni, kik a lábbeliek átázását ki nem kerül­
hetvén, gyakori meghűlésekre ad okot.

* A gymnáziumi pályázatok eredményé­
ről lapunk egyik közelebbi számában hozott 
tudósításból kimaradt a nyertesek nevei fel- 
emlitésénél Katz Albert, ki pedig az iro­
dalmi pályázatnál a legtöbb dijat nyerte.

* Színházi műsor. Vasárnap adatik : „Domi 
az amerikai majom“, színmű. 3-án: „Erkölcsi

spanyol naraugjai=»v=v----------- > 0
az, 7-én ugyanaz. Szombaton, marcz. ö-an
szór V’pg^jy^ÁzTsó magyar átalános tiszt­
viselő egylet tagjai ezennel felavatnak mis*e- 
rint mindazok, kik az alá.rt fövényeiket tel 
jesen befizették, tagkönyvecskéiket az l»'öévi 
zárszámadás és az igazgatóságnak ide vonatko­
zó üzleti jelentése alapján nyerendő 10/o os 
talék felvétele czéljából alól,rótt ügynöknek 
folyó hó 10-éig beküldeni szíveskedjenek. Geo- 
reczen, martins hó 1-én. Hamar Károly, egy
leti ügynök. . . , .

* a nedves idő folytán — mint minket
értesítenek — Kis-Várdán naponként ket-há- 
rom ház dől össze. Mire jntunk ha sósáig 
igy jár az idő ? . .

* Saich Juszszuf. így hívnak egy 26 éves 
török ifjút, kinek atyja pasa volt s a két év 
előtti hadjáratban elesett s fia most ennek édes 
anyjával hazánkba jött, mint a török árvákat 
segélyző bizottság ügynöke,. hogy az árvak 
számára segélyt gyűjtsön. Saich Juszszuf szü­
letése óta süketnéma, 14 éves korában felke­
rült a bécsi süket-néma intézetbe s ma mar 
12 nyelvet ért, sőt beszéli, illetőleg „suttogja“ 
is. A múlt nyár óta tökéletesen megtanult ma­
gyarul s szeret körünkben tartózkodni. Saich 
Juszszuf tegnap érkezett a fővárosba, hol any­
jával lakik.

* Betörés. Febr. 27-én éjjel a vargaut- 
czában 2179 sz. a. a Morvay-féie háznál az 
első 3 szobás lakást az utcza felől erőszakkal 
feltörték, illetve a külső 2 ablakszárny ajtót 
tökéletesen Ízre porrá törték, az a szerencse, 
hogy a ki már kivette, még nem költözött 
bele s egészen üres lévén, egyébb kár nem 
okoztatott.

* Az országnak színi kerületekre leendő 
beosztásán T e 1 e k y erélyesen dolgozik, s 
munkálatával nemsokára elkészül úgy, hogy a 
jövő hóban minden bizonynyal a bizottság elé 
fogja azt terjeszthetni.

* Jégeső. N.-váradon tegnapelőtt d. u. 
nagy zivatar közben sűrű jégeső esett, apró 
szemei dühösen csapkodták az ablak táblákat, 
azonban kárt nem csinált.

* A Színházban egy alsó páholy páratlan 
számú bérlete igen előnyös feltételek mellett a 
hátra levő s vasárnaptól kezdődő 7 előadásra, 
azonnal kiadó. Értekezhetni Vadon Sándor 
ügyvéd úrral (kádas-uteza 1805 sz. a.)

* Uj vállalat. Budapesten Rauttman Fri­
gyes kiadásában egy vállalat jelenik meg, 
mely a magyar szent korona megyei térképeit 
— a leghitelesebb források után — tartal­
mazza. A müvet rajzolja Hácsek Ignácz az 
országos statistikai hivatal térkép rajzolója. 
Eddig megjelent Pest-Pilis-Solt Kiskun-me­
gye, Temes-megye, Krassó-megye és Kolozs- 
megye térrajza, igen csinos kiállítással. Az 
egész mü az év végére jelenik meg, s akkor 
bekötési táblákat ingyen ád hozzá a kiadó. 
Lesz összesen 80 térkép, mely kerül 15 írtba 
s havonként 3—5 jelenik meg s a dij 1 frtos 
részletekben szinte fiatonként fizetendő. E 
vállalat nagy hézagot van hivatva pótolni s 
minden müveit embernek kötelessége volna ezt 
támogatni.

__UtezákfütéeeNe w-Y o r k b a a.
Az utczákat kemény hidegek idején New-York. 
ban mozgó kemenczékkel fogják fűteni, me- 
lyeket gőzmozdonyok visznek idestova.

__ Amerikai találmány. Phü*. $
delphiában Jeniin Gr. nevű ember kerekes csíz. ? 
mákat talált fel. Minden csizmán két-két kerék 
van, mélyek segélyével rendkívül gyorsan le. 
bet haladni.

__ Acharkovi merényletről»
„Rnszk. Vjedomosti“-nak a következő részlete, 
két jelentik: A múlt éjjel 11 és 12 óra közt 
Krapotkin herczeg itteni kormányzó ellen me. 
rénylet követtetett el. A kormányzó este » 
nemes kisasszonyok nevelő intézetének bálján 
volt. Kocsijában szenderegve haladt haza felé, | 
midőn a vornezenszki-ut sarkán a kormányzói I 
épület közelében egy álarezos ember revolver­
rel reálőtt és azonnal a Paraszkeva-!emplo0 
felé iramodott. Az ut néptelen volt, csak egy 
éji-őr volt látható körülbelől száz lépésnyi ti- 
volságban a merénylet színhelyétől. Ez, amint 
a lövést hallotta, azonnal a kocsihoz futott é, 
a megriadt lovakat feltartóztatta, hogy el ne 
ragadják a kocsit. — Az inas leugrott a bak­
ról és a gyilkost a Paraszkeva egyházig 6l- 
dözte, de nem érhette utói. — A megsebed- 
tett kormányzót lakására vitték és az azon­
nal előhívott dr. Gr r u b e kötötte be elő- 
szőr sebét. — A golyó a nyitott kocsiablakon 
keresztül a herczeg bal válirojtjába akadt és 
ezután vállcsontját zúzta szét. A városban be- . 
szélik, hogy már nehány nap előtt észrevették 
a kormányzó palotája előtt egy gyanús egyént, 
ki állítólag valami hivatal végett akart kér­
vényt átnyújtani a kormányzónak.

— Száműzve. Mait szerdán szállítot­
ták el Suleiman pasát — ki tudvalevőleg Ban­
dádba lett száműzve — a konstantinápolyi had- 
ügyminiszteriumi épületből a közeli márvány- 
tenger mellett fekvő Sirkedzsi-Iskelessire, hon­
nan egy gőzősön Marsinába hajózott. Mielőtt 
Konstantinápolyból elvitték volna, megengedték 
neki, hogy szüleitől, nejétől és egyetlen fii. 
tói Ali Mohamedtől bncsut vegyen. A számi, 
zött Marsinából a syriai sivatagon keresztül Bar 
dádba kisértetik. A sivatagon át huszonegy na­
pig kell utaznia. Osman pasának hadsegédje, 
Ismail bey ezredes, egész Bagdádig kisérendi 
a számüzöttet.

— Közbiztonság Párisban.Pá­
risi lapok nagy zajt ütnek azzal, hogy a fővá­
ros utczain éjjel ismeretlen tettesek a járóke­
lőket megtámadják. Később kitűnt, hogy e 
híreket csak a monarchisták terjesztik, hogy 
rósz hírét költsék a republikánus kormány 
rendőrségének.

DEBRECZEHI SZÍNHÁZ.

Holnap vasárnap adatik:

Semi, as amerikai majom.
Látványos színmű 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Kitüntetés

állításon

Kitüntetés a
bécsi világki- USTöi legrszefels gra.xnitu.ra és karperec. I bécsi világki­

állításon

Sévnapi
AJÁNDÉKOK!

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a 
legmagasabb kitüntetést nyerte

I»
,31

arany és ékszerész
Debreczen, főpiacz, Szikszay báz alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek újonnan berendezett és gazda­
gon felszerelt ékszereit a legjutányosabb árban, úgyszintén min­
denféle óoska ékszerek javítását, tisztítását és legújabb fagon sze­
rinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Hl

(432.)
Veres László,

arany- és ékszerész Debreczenben.

és hivatalosan megvizsgált
kitűnő szépségfentartó szer:

RAVISS ANTE
Dr. LEJOSSE-tól Párisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb ezépitőszer pör- 
senések pattanások, bőr-atkák, nap-égés, szeplő, 

rezesség e mindeanemü bőr-kiütések ellen.
A „Ravisante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé - 
get kölcsönöz, az arczat. nyakat és kezeket va­
kító fehérségűvé teszi, ifjitó és frissítő hatással 
bir, a zord levegő behatásai ellen védelmez, a bőr 
gyöngédségét legkéső öregségig megtartja, s a bő­
rön a legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok 
ev óta joggal a legkedveltebb bőrtisztitó és szé- 

pitő-szere a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr. 
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr, 
(Elég 3 hóra.)

1
 Kitüntetés 

a szegedi 
országos tár-1 

laton

Kitüntetés 
a szegedi 

(országos tár-| 
latos

FELÜL MÚLHATATLANNAK 
bizonyult valamennyi eddig készített szappau kö­
zött egyedül és kizárólag a kitűnő, és általáno­

san ismert
SAVON RAVISSANTE

Isten után csakis az ön Hoff-féle maláta- 
kivonat-egészségi sörének köszönhetem 

éltem megmentését!
Egy felüdült saját szavai.

83" meggyógyítva

a tüdő- s gyomorbajok
a Hoff János cs. kir. udvari szállító, Bécs

isten után önuek köszönhetem éltem megmen­
tését.

Hálakötelezettje
Voelker,

jószág, igazgató Uj-Ingelov.

Stadt Graben, Bräunersira«se Nr. 8. valódi s

Az első, valódi, nyákoldó, gyógyerővel bíró 
Hoff János-féle maláta-mellczukorkák kék pa­

pirosban vannak.
Kapható Debreczenben : Rickl József Zel- 

mOS kereskedésében.
(60.)

legrégibb maláta-készítményei által, mint az a
következőkből kitűnik:

Borzasztó gyomorfájásban szenvedtem;
minden étel és ital azonnal possadt szagu, ki- 
xénemü állományban jött ki; semmiféle gyógy­
szer sem használt, és aggasztó, rohamos gyor­
sasággal előre haladó erőtlenedé» s elsoványo- 
dásnm ismét! felgyógyulásomhoz minden remé­
nyemet kioltá már, midőn régmenedékemet az 
én malátakivonatához vettem. S már néhány 
nap elteltável jelentékeny javulás mutatkozott;

dr. Lejosse-től Párisban.
A legkedveltebb pipere szappan a bőr szépítése s 
javítására, éltető és fenntartó hatása által a bőr 
hajlékonysága és puhaságára különösen kitűnik. 
A ki egyszer megkísérti, sohasem fog más szap­

pant használni.
Egy dobozzal (3 drb.) 1. frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható Budapesten Torok Jó­
zsef gyógyszerész király-éteza 7. 

Debreczenben: Gölt Nándor és Dr. Rottschek V.
Emil urak gyógyszertáraiban. 

Kolozsvárit: Valentini Adolf ur gyógyszertárában. 
Brassóban : Gross János ur gyógyszertárában. 

Központi szétküldés! raktár :
SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN.

Hirdetés.
muzeum-körut 41. sz.

A kismesterutezai 1123 számú ház­
hoz tartozó 20 hold és 582 □ öl ujföld 
haszonbérbe azonnal kiadó. — Értekez­
hetni nagy-mester-utezán Harmathy Pál 
nál 1176 sz. a. háznál.

(62.)

PILEPSIEn . . .■g (nehézkor) levél utján gyógyitta 
I ■ tik dr. KILLISCH különleges or 

vos által Drezdában, Neustadt. 
Eddig több mint 11,000 eset 

gyógykezelve. (407)

ROCHLICZ és BEKE
ITOI és PÉEPI divat-tebm: 

DEBRECZEN,
bazár- és piacz-utcza szegleten.

Ä közelgő farsangi idényre ajánljuk a következő czikkeket:
Báli belépőket 3.50-tól 25-ig
Franezia vir. garniturban 2.50 „ 20 „
Egyes virágokat minden Árban.
Tarlatánokat 1.30-tól felebb
Ezüst tarlatánokat 5. — „ felebb
Báli legyezőket 75 „ 35 „
Legyező tartókat 26 „ 1.50 „

Fehér és fekete báli cipőket 3.— „ 6.25-ig 
Külföldi vállfüzőket 2.— „7.50„
Fehér férfi ingeket

„ gallérokat 4-szeres
1.70 „3.-

kézelőket
2.15 „ 2.60 „ 
4.40 „ 4.80 „

„ férfi nyakkendőket minden árban 
Prágai báli glacze kesztyűket 3, 4, 8, és 12

gombos, továbbá ajánljuk farsangi atlaszokat és szalagokat Crepe Lis- 
se ésMoulokat, szatin és organtinokat, és több e szakmába vágó czikkeket.

Hol báli ruhákat 15 frtól feljebb
egy jól álló derék és az elej hossza meghatározása után a legújabb divat szerint el­

készíttetjük.
A t. közönség becses pártfogását kérve maradtunk,

teljes tisztelettel

BGCBUTZ és BBSS
Vidéki megbízások pontosan teljesittetnek.

fr Előfizetél 

Helyben és pl
Egy évre 10 frt. Ned 
F ii évre 5 . Egjj
Előfizetési pénz s 
fő-pisez, VÉCKEY-U

kész tőségbe bérír
Előfizetheti

TELEGDt K. LAjJ 
KÁROLY könyvka
szerkesztőségnél- Ed 

triók I

(P.) A bosnyáL 
lenete előtt állunk, 
immár levan téve a 
asztalára és pedig 
hez hasonlót elejétő 
a magyar nép törtéi 

Eltekintve áttolj 
' zödés már keletkez 
1 nem elégítette ki a 

sőt az alkotmányok 
í ságát, becsületérzés] 

§; mert nemcsak a hu] 
;; nyosság alapjára fel 
I dést iguorálta 

?§ törökidőkre 
vetségessé, — kan 
uralkodó rendelkezéj 
és megrabolta egy 
jiak hitt — területi] 

Hogy ezen bel 
-óriási károknak leti 
de tudjuk azt is, k 

( azon politikának,
. kedési vágytól elki 
i szerzett az államna! 
I ját kebelében dúló 
I get, az óriási nyom 
I vosolni.

Hogy egy ily 
I ben miként kell in 
I nek viselnie, azt a: 
i; házi nagyszerű vitái 
I ez az alkotmáuysze 
I parliament hogy fo,
> gondolhatjuk már 
l ségek megszavazása 
j viták után.

Azon törvényja 
mán e szerződés b 

y melynek a szerződd 
y geléke, páratlan a 

gjp ság történetében. Ili 
f fel a magyar képvid 

jó gyomor kell hoz* 
emészthesse. Már nJ 
jezése olyan, mely j 
megyei gyűlés meg] 
nem egy alkotmány 
kozási s szólási jo, 
kereken meg agadj 

A javaslat u, 
„tudomásul 
nel az orszá 
zé igtattati 

Hohó ! édes i 
megyei zöldasztal 11 

ták ugyan venni 
deleteit, de az ors^ 
megyeház s a mag! 
féle felsőbb hatósál 

És ha már ej 
zödés részleteibe j 
csátkozni, de talaj 
áll egy ilyen —I 
jogot lábbal tápod 
dása, hogy „tudoj 

Magyarországi 
volt olyan törvén] 
szekér számra me] 
zött csak egy 
ben csak egyszer] 
tett“ volna. A m 
joga van az elib 
vasiatokat megbirá 
jónak, helyesnek,

isi

mint van — vissi 
Hát még mii
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Miczi ésl
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Irta : Bal

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

— De hát mi 
Mi lelte a homlokát!

— Elcsúsztam 
egy jégdarabban. A| 
vérzett: is, de most má 
fájt, nem is tudtam 
asszony emelt fel a 
lobomra is havas kel 

— De hát miéi 
gyermek ?

— Voltam ottll 
dühös volt és azt mJ 
ne merjek addig sza 
nem találom és hazai

— A Miczit ? j 
— El. Mikor L 

homlokomat, és hazai 
Tolt sehol. Elfutott-el


